



臺灣臺東地方檢察署新聞稿

發稿日期：107年06月20日

活動承辦人：主任觀護人陳素玉

聯絡電話：089-310180 轉 128

「溫暖時光-勞動愛關懷」

東檢幫忙獨居老人整理家園-社會勞動專案

臺東地檢署為使易服社會勞動政策融入社會脈動，加強與社區互動，近年積極投入關懷社區弱勢居民，使之感受溫暖，不覺孤單。王文德檢察長特於6月20日上午偕同主任觀護人陳素玉、觀護人李佩樺到臺東市伊潭部落探訪2位行動不便的獨居老人。王文德檢察長表示，安排社會勞動人參與弱勢獨居老人關懷工作，除了激發勞動人自省並且看到別人的需要，不再自怨自艾，更能透過專案活動復歸鄰里生活日常與回饋社區，對社會有相當助益。

本次社會勞動專案期間自107年6月20日至107年6月22日止，臺東地檢署分派6位具有油漆、泥水工專長的社會勞動人，協助臺東市伊潭部落2位行動不便之獨居老人，幫助這兩位老人家整理居家環境、刷漆、補水泥等。由於社會勞動人「阿林」目前無業，平日打零工維生，酒後騎車遭攔檢，判處3月徒刑，在聽聞此項專案後，志願提前參與。阿林說：「做這個專案，我感覺很有意義，原以為我已經很老、很慘了，沒想到還有三餐不繼，行動不便的獨居老人，沒有子女在身邊，居住環境髒亂，這次能夠幫他們整理環境、油漆粉刷，看到85歲的陽爺爺開心的笑著，一切都值得了」。

「讓我覺得印象深刻的是75歲的郭阿公，他的家是間工寮，沒有門牌，他的太太也中風，兒子因為肢障乘坐輪椅，一家三口擠在五坪大小工寮，廁所簡陋而穢物直通水溝，三餐還是燒木材煮飯，很難想像，是要怎麼住人？生活那麼不便的郭阿公一家人，讓我更加慚愧，能做點事真的沒什麼」，這是肝硬化的社勞人阿男真誠告白。

王文德檢察長除在現場慰問弱勢獨居老人外，也感謝此次合作辦理專案的慈善團體-臺東縣神佛學會會長黃俊道捐助油漆、泥水、木材、工具及發送物資；還有臺東縣原住民伊潭文化協進會特於專案期間提供社會勞動人每日午餐便當乙份及飲水，以慰勞勞動人的辛勞付出。最後仍不斷叮囑現場社會勞動人要注意安全，多喝水、預防中暑。







